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เรียน กองบรรณาธิการข่าว       จ านวน 2 หน้า 

          
ส านักวิจยั ซูเปอรโ์พลน าเสนอผลส ารวจภาคสนาม เร่ือง 

ข่าวท่ีประชาชนสนใจ กบั ความสะเทือนใจของประชาชน คนปล้นร้านทอง 
 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.นพดล กรรณิกา ผู้อ านวยการส านักวิจัยซูเปอร์โพล (SUPER POLL) 

น าเสนอผลส ารวจภาคสนาม เรื่อง ข่าวที่ประชาชนสนใจ กบั ความสะเทอืนใจของประชาชน คนปล้นร้าน
ทอง กรณีศกึษาประชาชนทุกสาขาอาชพีทัว่ประเทศ จ านวนทัง้สิ้น 1,168 คน ด าเนินโครงการทัง้การวจิยั
เชงิปรมิาณ (Quantitative Research) และการวจิยัเชงิคุณภาพ (Qualitative Research) ระหว่าง วนัที ่10 - 
11 มกราคม พ.ศ. 2563 ทีผ่่านมา พบว่า 

เมื่อถามถงึข่าวที่ประชาชนก าลงัสนใจตดิตาม พบว่า ประชาชนสนใจตดิตามข่าวคนร้ายปล้นร้าน
ทองมากทีสุ่ดคอื รอ้ยละ 81.1 ทิ้งห่างข่าวอื่น ๆ มากมาย เช่น การต่อสูร้ะหว่าง สหรฐัอเมรกิา กบั อหิร่าน 
ร้อยละ 48.5 ฝุ่ นจิว๋ มลพษิ ร้อยละ 45.1 ราคาน ้ามนั ผลกระทบการต่อสูร้ะหว่างสหรฐัอเมรกิา กบั อหิร่าน  
รอ้ยละ 33.1 ภยัแลง้รอ้ยละ 22.3 ในขณะที ่ขา่วเคลื่อนไหวการเมอืง เช่น วิง่ไล่ลุง วิง่เชยีรล์ุง ไดเ้พยีงรอ้ยละ 
15.4 ขา่วบิก๊โจ๊ก กบั ผบ.ตร. ไดเ้พยีงรอ้ยละ 14.7 และขา่วดารา ต่าง ๆ ไดเ้พยีงรอ้ยละ 4.1 ตามล าดบั 

ที่น่าเป็นห่วงคอื เมื่อถามถงึความสะเทอืนใจทุกข์ใจของประชาชนจากการกระท าของคนร้ายปลน้
ร้านทอง พบว่า ส่วนใหญ่หรือร้อยละ  92.6 สะเทือนใจเป็นทุกข์มากถึงมากที่สุด ในขณะที่ร้อยละ 7.4 
สะเทอืนใจน้อยถงึไม่มเีลย 

ทีน่่าพจิารณาคอื สว่นใหญ่หรอืรอ้ยละ 70.5 ระบุเหน็ดว้ยทีค่วรยกระดบัเหตุการณ์ทีเ่กดิขึน้เป็นเรื่อง 
ความมัน่คง ในขณะทีร่อ้ยละ 29.5 ไม่เหน็ดว้ย อย่างไรกต็าม ประชาชนสว่นใหญ่หรอืรอ้ยละ 91.0 เชื่อมัน่ใน
ตวั พล.ต.อ.จกัรทพิย ์ชยัจนิดา ผูบ้ญัชาการต ารวจแห่งชาตใินฐานะหวัหน้าหน่วยในการจบักุมคนรา้ยไดเ้รว็
วนั ในขณะทีร่อ้ยละ 9.0 ไม่เชื่อมัน่ และสว่นใหญ่หรอืรอ้ยละ 95.3 เหน็ว่ามคีวามจ าเป็นต่อการมโีทษประหาร
ชวีติในประเทศไทย ในขณะทีร่อ้ยละ 4.7 ระบุไม่จ าเป็น 

 
ตารางที ่1 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่างที่ระบุ ข่าวที่ประชาชนให้ความสนใจติดตาม 

ลำดับที่ ข่าวที่ประชาชนสนใจติดตาม ร้อยละ 
1 คนร้ายปล้นร้านทอง 81.1 
2 การต่อสู้ระหว่าง สหรัฐอเมริกา กับ อิหร่าน 48.5 
3 ฝุ่นจิ๋ว มลพิษ 45.1 
4 ราคาน้ำมัน ผลกระทบการต่อสู้ระหว่าง สหรัฐอเมริกา กับ อิหร่าน 33.1 
5 ภัยแล้ง 22.3 
6 ข่าวเคลื่อนไหวการเมือง วิ่งไล่ลุง เดินเชียร์ลุง 15.4 
7 ข่าว บิ๊กโจ๊ก กับ ผบ.ตร. 14.7 
8 ข่าว ดารา 4.1 
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ตารางที ่2 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่างที่ระบุ ความสะเทือนใจ ความทุกข์ของประชาชนจาก การกระทำของคนร้าย
ปล้นร้านทอง 

ลำดับที่ สะเทือนใจ ทุกข์ ร้อยละ 
1 มาก ถึง มากท่ีสุด 92.6 
2 น้อย ถึง ไม่มีเลย 7.4 
 รวมทั้งสิ้น 100.0 

 

ตารางที ่3 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่างที่ระบุ เหตุการณ์ท่ีเกิดข้ึนควรยกระดับเป็นเรื่อง ความมั่นคง 
ลำดับที่ ความเห็น ร้อยละ 

1 เห็นด้วย 70.5 
2 ไม่เห็นด้วย 29.5 
 รวมทั้งสิ้น 100.0 

 

ตารางที ่4 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่างที่ระบุ ความเชื่อมั่นต่อ พล.ต.อ.จักรทิพย์ ชัยจินดา ผบ.ตร.ในฐานะผู้นำ
หน่วยในการจับกุมคนร้ายได้โดยเร็ว 

ลำดับที่ ความเชื่อมั่น ร้อยละ 
1 เชื่อมั่น 91.0 
2 ไม่เชื่อมั่น 9.0 
 รวมทั้งสิ้น 100.0 

 

ตารางที ่5 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่างที่ระบุ ความเห็นต่อการมีโทษประหารชีวิตในประเทศไทย 
ลำดับที่ ความจำเป็น ร้อยละ 

1 จำเป็น 95.3 
2 ไม่จำเป็น 4.7 
 รวมทั้งสิ้น 100.0 

สำนักวิจัย ซูเปอร์โพล (SUPER POLL)  โทร 02.051.5928   www.superpollthailand.net 


